


## SPRIEVODCA ZELENOU LINKOU RWE

### Prečo zriaďujeme Zelenú linku RWE?

Zelená linka RWE bola zriadená, aby zamestnanci skupiny RWE, ako aj tretie strany, ktoré sú si vedomé krivdy, či protiprávneho konania, ku ktorému došlo v skupine RWE, alebo ktoré majú podozrenie, že k takýmto skutočnostiam dochádza, mali možnosť na takéto správanie, či situáciu upozorniť osoby poverené vyšetrovaním ako aj zabezpečením nápravy. Pre účely zachovania dôvernosti a anonymity oznamujúceho, bola určená nezávislá advokátska kancelária Simmons & Simmons, na území Slovenskej republiky v spolupráci s BBH advokátskou kanceláriou, s.r.o.

### Kto sú kontaktné osoby Zelenej linky skupiny RWE?

BBH je etablovanou advokátskou kanceláriou pôsobiacou na slovenskom trhu, ktorá je uznávaná pre svoje odborné znalosti. Má rozsiahle skúsenosti so zriaďovaním a prevádzkou zelených liniek, za účelom odhalenia a vyšetrenia protiprávneho konania, porušenia predpisov a iných porušení. Uvedení zástupcovia boli určení k prevádzke Zelenej linky RWE a k zodpovedaniu akýchkoľvek otázok s tým súvisiacich:

Možnosti kontaktu	Osoba	Fotografia	Jazyk
<ul style="list-style-type: none"> <li>• telefonicky (bezplatná linka) 0800 608 068 linka je dostupná medzi 9:00 – 17:30 v pracovných dňoch</li> <li>• zanechanie odkazu na záznamníku (bezplatná linka) 0800 608 068 linka je dostupná medzi 17:30 – 9:00 v priebehu pracovných dní, štátnych sviatkov a víkendov</li> <li>• e-mail rwe-zelenalinka@bbh.sk</li> <li>• pošta BBH advokátska kancelária, s.r.o. Suché Mýto 1 811 03 Bratislava Slovo "RWE" by malo byť viditeľne napísané na obálke.</li> <li>• osobne BBH advokátska kancelária, s.r.o. Suché Mýto 1 811 03 Bratislava</li> </ul>	Olga Beláňová		slovenský  anglický  český



**Olga Beláňová** je partnerom advokátskej kancelárie BBH špecializujúcim sa na M&A, právo obchodných spoločností a korporátne právo, s rovnako rozsiahlymi skúsenosťami v procesnom práve a práve ochrany osobných údajov.

Pani Beláňová je ako advokátka členkou Slovenskej advokátskej komory a je uznávaná predovšetkým pre svoje výrazné zameranie sa na záujmy klienta, rozsah odborných právnych vedomostí a právny rozhľad.

### **Aký je účel Zelenej linky RWE?**

BBH je kontaktným miestom pre všetkých zamestnancov spoločností skupiny RWE a tretie osoby, ktorí chcú oznámiť prípadné nečestné alebo protiprávne konanie (zneužitie), vyskytujúce sa v skupine RWE, porušenie kódexu správania RWE alebo iných konaní a skutočností, ktoré oznamujúca osoba považuje za rozporné so zákonom, predpismi, pravidlami skupiny RWE a/alebo priamo ohrozujúce záujmy RWE, akými sú podvody, porušovanie bezpečnosti a ochrany zdravia, diskriminácia a korupcia v Slovenskej republike. Hlavným dôvodom pre výber nezávislej advokátskej kancelárie je zabezpečenie anonymity voči VSD a RWE a mlčanlivosti vo vzťahu k oznamujúcej osobe, čo by nemuselo byť možné zabezpečiť v prípade priameho kontaktovania zástupcu VSD alebo RWE.

BBH je v pozícii nezávislej advokátskej kancelárie a právnickej osoby, a nie poskytovateľom právnych služieb jednotlivým zamestnancom RWE alebo iným oznamovateľom.

### **AKO POSTUPOVAŤ**

#### **Stretli ste sa s podvodným konaním, porušením kódexu správania RWE alebo akýmkoľvek iným porušením hodnôt spoločnosti?**

V prípade, že sa stretnete, alebo ste sa stretli s protiprávnym konaním v skupine RWE, s porušením kódexu správania RWE alebo iným pochybením, ktoré by mohlo byť hrozbou pre záujmy VSD/RWE a uprednostňujete diskrétny rozhovor o tejto záležitosti pred priamym informovaním zamestnanca VSD, kontaktujte prosím BBH na poskytnutých kontaktoch. Bude Vám poskytnutá možnosť diskrétnoho rozhovoru o oznamovanom porušení a začaté šetrenie s cieľom chrániť záujmy spoločnosti skupiny RWE.

#### **Ako spracuje kontaktná osoba zelenej linky oznámenie?**

BBH spracuje záznam v spolupráci s oznamujúcou osobou, a to podrobným popisom nahláseného pochybenia alebo protiprávneho konania. Pokiaľ bol porušený zákon, pravidlá alebo iné predpisy, BBH v spolupráci so Simmons & Simmons odovzdá tento záznam Chief Compliance Officerovi v spoločnosti RWE AG a splnomocnencovi pre dodržiavanie Kódexu správania vo VSD.

Oznamujúca osoba môže sama rozhodnúť či jej/jeho kontaktné údaje budú odovzdané Compliance Officerovi, alebo či zostane v anonymite voči VSD/RWE a správa bude obsahovať iba informácie týkajúce sa hláseného pochybenia/protiprávneho konania.

Po tomto oznámení bude začaté šetrenie zo strany spoločnosti VSD, príp. Compliance Officeru RWE AG, ktorý oznámi BBH výsledky svojho šetrenia. V prípade, že oznamujúca osoba poskytne v zázname svoje kontaktné údaje, BBH ju môže, na základe uváženia spoločnosti VSD/RWE, kontaktovať a oznámiť výsledok šetrenia a prijaté nápravné opatrenia.

#### **Ako kontaktovať Zelenú linku RWE?**

Ak chcete nahlásiť porušenie, protiprávne konanie alebo činnosť v rozpore s kódexom správania RWE, môžete tak urobiť v štyroch jazykoch (český, slovenský, anglický a nemecký), a to nasledujúcim spôsobom:



### **Telefonicky:**

BBH môžete kontaktovať na bezplatnej telefónnej linke 0800 608 068. Jeden z vyššie uvedených právnikov Vám bude k dispozícii v pracovné dni medzi 9:00 a 17:30 hod.

### **Zanechaním odkazu na záznamníku:**

Ak uprednostňujete zanechanie odkazu na záznamníku, vyššie uvedená bezplatná linka 0800 608 068 má rovnako službu záznamníka, ktorá je k dispozícii medzi 17:30 a 9:00 hod v pracovné dni, ale aj počas sviatkov a víkendov, prípadne pokiaľ žiadny z určených právnikov nebude k dispozícii.

### **E-mailom:**

Môžete rovnako zaslať e-mail, adresovaný Simmons & Simmons, v ktorom popíšete prípadné pochybenie alebo nezákonné činnosti v rámci skupiny RWE, a to na adresu: [rwe-zelenalinka@bbh.sk](mailto:rwe-zelenalinka@bbh.sk).

### **Poštou:**

Správa o porušení alebo protiprávnom konaní v skupine RWE môže byť rovnako zaslaná BBH na poštovú adresu:

BBH advokátska kancelária, s.r.o.  
Suché Mýto 1  
811 03 Bratislava

Slovo "RWE" by malo byť viditeľne napísané na obálke z dôvodu, aby sa tým uľahčila následná distribúcia.

### **Osobne:**

Pokiaľ si prajete prediskutovať svoju záležitosť s jedným z právnikov BBH osobne, môžete si s nimi dohodnúť schôdzku pomocou bezplatnej telefónnej linky 0800 608 068 a stretnúť sa s nimi v kancelárii BBH na adrese:

BBH advokátska kancelária, s.r.o.  
Suché Mýto 1  
811 03 Bratislava

### **Anonymita oznamujúcej osoby**

Pokiaľ si oznamujúca osoba praje zostať v anonymite, BBH a Simmons & Simmons neposkytnú údaje oznamujúcej osoby VSD ani RWE. Napriek uvedenému, RWE dôrazne vyzýva k podávaniu neanonymných oznámení. Výhodou neanonymných oznámení je to, že sa môžete ľahšie dozvedieť informácie o priebehu a výsledku šetrenia Vášho oznámenia.

### **Čo by malo oznámenie obsahovať?**

Pri oznamovaní porušení alebo protiprávných konaní vyskytujúcich sa v skupine RWE, porušenia kódexu správania RWE alebo inej činnosti, ktoré oznamujúca osoba považuje za v rozpore so zákonom, predpismi alebo pravidlami VSD alebo skupiny RWE, bez ohľadu na to, či sa oznámenie uskutoční prostredníctvom linky RWE a BBH, manažéra alebo vyššie nadriadeného, by mali byť vždy poskytnuté čo najpresnejšie informácie, ktoré máte k dispozícii tak, aby oznámenie bolo možné overiť a vyšetriť. Najdôležitejšie sú nasledujúce informácie:

- Meno a priezvisko všetkých ľudí, na ktoré sa vzťahuje oznámenie.
- Oddelenie, kde títo ľudia pracujú.
- Stručný popis situácie/konania, na ktoré sa vzťahuje oznámenie, predovšetkým to, ktoré oddelenie VSD, resp. spoločnosti skupiny RWE je dotknuté, z akého dôvodu situáciu/činnosť považujete za nespravodlivú alebo protiprávnu, aké je potenciálne ohrozenie spoločnosti skupiny



RWE spôsobené protiprávnym správaním či konaním, ktoré sú ďalšie zúčastnené alebo postihnuté subjekty atď.

V prípade, že sťažnosť bude vyhodnotená ako odôvodnená, bude predložená špeciálnemu tímu s cieľom prešetriť správanie v rozpore so zákonom, predpismi alebo kódexom správania RWE. K dispozícii je program na predchádzanie podvodov na mieste (Fraud Prevention Programme in place) v rámci VSD, resp. v rámci skupiny RWE a určený tím bude postupovať v súlade so zmieneným programom.

### **Nepravdivé oznámenie**

Ak je oznámenie porušenia alebo protiprávnej situácie/konania v skupine RWE vykonané v dobrej viere a oznamujúca osoba sleduje len ochranu záujmov RWE a zabránenie nespravodlivej situácii, bude skupina RWE chrániť totožnosť takýchto oznamujúcich osôb i v prípade, že sa oznámenie neskôr ukáže ako nepravdivé.

Avšak v prípade, že je oznámenie zo strany vykonané s úmyslom spôsobiť škodu niektorému zamestnancovi spoločnosti skupiny RWE alebo tretej strane, môže dôjsť k začatiu disciplinárneho konania voči takémuto oznamovateľovi. Skupina RWE netoleruje zneužívanie programu boja proti podvodom (Fraud Prevention Programme) a dôsledky takýchto konaní nebudú brané na ľahkú váhu.

**Vážime si Vašej pomoci a snahy k ochrane záujmov skupiny RWE a k udržiavaniu zdravého a spravodlivého pracovného a obchodného prostredia.**

**S pozdravom,**

**Dr. Wolfgang Fritzen**  
Chief Compliance Officer RWE

**Radoslava Šotterová**  
Compliance officer Skupiny VSE Holding pre Kódex správania